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Anfrage zur Stadtratssitzung am 17.09.2018:
Offene Arbeitsstellen der Stadt Ludwigshafen

Ludwigshafen, den 01.09.2018

Sehr geehrte Frau Oberblrgermeisterin Steinruck,
zur Stadtratssitzung am 17.09.2018 stellen wir folgende Anfrage:

Bei den veroffentlichten Zahlen der Arbeitsagentur Stand August 2018, sind insgesamt 7.174
Arbeitslose fur Ludwigshafen gemeldet. Dem stehen nur 2.480 offene Arbeitsstellen gegen-
uber.

Bei wie vielen dieser handelt es sich um offene Arbeitsstellen bei Leasingfirmen?

Wie viele Firmen haben offene Arbeitsstellen in einem Berufsfeld gemeldet und wie viele in
mehr als einem? Von letzteren haben wie viele in jeweils wie vielen Berufsfeldern offene Ar-
beitsstellen gemeldet?



Bei wie vielen genannter 2.480 offenen Arbeitsstellen handelt es sich um Vollzeitbeschafti-
gungen, bei wie vielen um Teilzeitbeschaftigungen, bei wie vielen um Halbzeitbeschaftigun-
gen und bei wie vielen um geringfligige Beschaftigungen?

Bei wie vielen genannten 2.480 offenen Arbeitsstellen handelt es sich um befristete Arbeits-
stellen? Von diesen sind jeweils wie viele auf wie lange befristet?

Seit wie lange konnte bei genannten 2.480 offenen Arbeitsstellen jeweils keine Vermittlung
erfolgen?

Mit freundlichen GriiRen

Stellv. Fraktionsvorsitzende
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Stellungnahme der Verwaltung

Zu Frage 1:
Insgesamt sind davon 1.393 im Bereich der Arbeitnehmeriberlassung angesiedelt.

Zu Frage 2:

Dies kann mithilfe der Statistikdaten leider nicht beantwortet werden, da nur die Wirtschafts-
klassen erfasst werden. So ist es moglich, dass ein Arbeitgeber in einer Anzeige mehrere
Stellen anbietet und diese auch mehreren Berufsfeldern zuzuordnen sind. Eine statistische
Auswertung daruber liegt allerdings nicht vor.

Zu Frage 3:

Die 2.480 offenen Stellen gliedern sich in 2.452 sozialversicherungspflichtige und 18 ge-
ringfigige Stellen. In der Statistik wird nur nach sozialversicherungspflichtig und geringfu-
gig unterschieden. Von den 2.480 Stellen sind 236 in Teilzeit ausgeschrieben. Teilzeit
beinhaltet alle Stellen, die zu weniger als 100 Prozent ausgelibt werden. Es ist demnach
egal, ob die Person 50 oder 70 Prozent der vollen Stelle bestreitet. Arbeitgeber sind heut-
zutage in Bezug auf Vereinbarkeit von Familie und Beruf sehr flexibel.

Zu Frage 4:

Die Zahl der offenen Stellen teilt sich in 2.210 unbefristete und 270 befristete Stellenaus-
schreibungen. Wie lange die Befristungen gehen, ist in der Statistik nicht erfasst. Im
Schnitt dauern Befristungen 3 Monate bis maximal 2 Jahre.

Zu Frage 5:

Es gibt keine Stelle, fur die die Agentur fur Arbeit Ludwigshafen keine Bewerber/innen
vorschlagen. Es wird immer mindestens ein Vorschlag unterbreitet, im Durchschnitt sind
es allerdings eher mehrere Vermittlungsvorschlage. Die Laufzeit der Angebote wird nicht
statistisch erfasst.
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